

单车骑行10万余公里,走过全国800个城市——

“环保骑士”康逢云来到威海

文/本报记者 李彦慧 片/本报记者 王震

一身明黄色骑行服,酷酷的墨镜和安全头盔,一辆插满了环保低碳宣传旗子的组装山地车……21日,记者在环翠区的美利达自行车专卖店看到了被称为“环保骑士”的康逢云。40岁的他独自骑着自行车环行全国,在五年时间内骑行了10万余公里。威海,是康逢云的第800站。在他厚厚的“通关文牒”上,写满各地政府、环保部门、志愿者以及热心人士对他的鼓励。

环保骑行源于一场大病

据康逢云介绍,他想要环行全国的梦想最初是源于一场大病。2005年7月,在温州打工的康逢云在体检中被查出胃癌,致病的原因可能是长期饮用受污染的水。这个体检结果如晴天霹雳般砸在了他的头上,让他一度失去了生存的勇气。一个偶然的机会,康逢云看到美国运动员阿姆斯特朗用骑行挑战病魔的报道,康逢云立即被吸引住了。“我为何不可这样活下去?”就这样,2005年8月6日,康逢云怀揣着仅有的1200元钱,骑上破旧的自行车,从温州市永嘉县开始了他的骑车之行。刚开始,康逢云每天都要忍受着灼烧般的胃痛。疾病的折磨让康逢云对环境污染深恶痛绝。

于是,他决定,一边要通过骑行来战胜病魔,一边要用这种低碳出行的方式倡导环保。在康逢云的自行车上,前前后后插了四个写着低碳环保宣传语的旗子。每到达一个地方,他都要到各地的环保部门寻找一些环保宣传资料,印成单页发送到当地人们手中。“我希望能把环保的理念带入更多人的生活中。”康逢云说,虽然他自己的力量有限,可他将坚持下去。2006年4月,当康逢云到达深圳,再一次到医院检查时,他的胃病竟然不治而愈。这时,他已骑了11000公里。大病痊愈后,他全身心地开始了宣传环保的行动。

骑行路上面临许多苦难

6年来,康逢云在23个省环行了3圈。受过冻,挨过饿,遭过打……他的骑行经历像西游记一样,经历过许多困难和考验。骑行的第一天,没有任何长时间骑行经验的康逢云骑了60公里,到达了第一站:楠溪江。那时天色已晚,康逢云累得大腿打颤,在江边随便找了个青石板就睡下了。第二天醒来,康逢云在环视四周之后毛骨悚

然——他竟睡在了一片坟地里。2006年,康逢云路过四川与贵州交界处。在一处崎岖的山路上,他一不小心连车带人飞了出去。幸好被路边的树木挡住没有掉下去,可是他的腿部却深深扎进了伸出的树枝。最后被路过的好心人搭救了下来。康逢云抚摸着腿上的伤疤笑着说,“经历过之后,发现这

热赞威海“简直美得冒泡”

像西游记一样,康逢云也有一本“通关文牒”。每到一地,他都会到当地的政府部门盖份印章。在康逢云看来,这是他的足迹。十五本“通关文牒”,摞起有近30厘米厚。记者翻阅了一遍,发现上面不仅盖满了各地政府部门的公章,还写满了大家对他鼓励

和支持的话语,中间更是贴着倡导环保的剪报。20日下午5点,康逢云到从牟平骑车到达威海。他对威海的第一印象就是“这里简直美得冒泡。”在宣传环保时,他受到了很多热心人的帮助。“威海是个好地方,也是个热情的城市。到威海时



飒爽英姿的康逢云来到威海。

些都不是事儿。”因为宣传环保,康逢云还被当成“刺儿头”挨过打。2009年,他来到青岛。在海边游览时,他发现海边的烧烤摊将一些餐饮垃圾直接倒入海中,立即上前制止。可是,摊主们认为康逢云是多管闲事,一起动手打了他一顿。“后来,周围人都看不下去,纷纷指责他们。污染海水和环境就应该被指责。我的举动唤起了大家对环境的关注,这对我就是一种动力。”谈起路途中的所见所闻,这位爽朗健谈的西北汉子难掩温情:“很多人对我提供过帮助,也给了我继续骑行的动力。”康逢云说,为了自己的信念,为了关心他的人,“我一定要骑下去。”

环翠区69户残疾人家庭实施门铃改装

本报威海7月21日讯(记者 许君丽) 在门外轻轻按下门铃按钮,屋内摆放的门铃不仅会响起动听的音乐,白色的闪光灯也跟着节奏闪烁。19日下午,看着残联工作人员安装好的闪光门铃,家住同德社区听力不佳的66岁老人刘锦玉笑着说:“原先有人敲门他也不知道,现在只要通过门铃上闪烁的灯光,就知道家里来客人了,这下方便多了。”家住环翠区环翠楼办事处同德社区244号楼的刘锦玉老人左耳听力一级残疾,右耳听力也很弱,因为听不到别人说话,老人经常心情不好。19日,环翠楼办事处残联干事姜建国和社区的工作人员一起,专程上门为他安装了智能闪光门铃。虽然老人听不见门铃响,但只要客人在外面按下按钮,屋内的门铃就会一闪一闪地发光,别在老人腰上的振动器也会提醒:有客人来访。刘锦玉的老伴王凤平笑着说:“以后老头子一个人在家我也放心多了。”

据了解,为贴近残疾人日常生活起居,把无障碍设施延伸到千家万户。今年上半年,环翠区残联工作人员在前期调查摸底的基础上,确定了羊亭、桥头两个镇作为试点单位,对46户贫困肢残家庭实施了无障碍改造,为69户听力和视力残疾人家庭安装了闪光门铃。市区方面也根据残疾市民的需要进行无障碍改造。同时,对所有改造户将改造前、改造后的照片等信息资料进行了收集归档,按照一户一档的要求,建立了档案制度,健全了残疾人无障碍家庭建设项目档案。

这个逃犯太嚣张 竟拎出菜刀拒捕

本报威海7月21日讯(记者 吕修全 通讯员 孙志刚) 21日下午,经区公安分局刑警将一网上逃犯堵在了家中。情急之下,该逃犯竟抄起菜刀拒捕,在院中和刑警发生冲突,最终被刑警成功制服。目前,该逃犯已被经区警方依法予以刑事拘留,此案尚在进一步审理中。自“清网行动”开展以来,经区公安分局刑警大队民警加大抓捕力度。其中,经区崮山镇居民于某曾于2010年4月多次入室盗窃。在一次入室盗窃时被屋主发现,于某抽出砍刀强行抢劫财物。案发后,于某逃匿,被警方列入网上逃犯。警方多次和于某家人交流,劝于某自首未果。21日上午,办案民警接到情报称,于某已返回他在崮山镇的家中,民警随即赶到于某家附近设伏布控。下午2点,经确认,于某确在家中,办案民警随即包围于某家,展开抓捕工作。

当民警冲入于某家的院子时,于某竟手持菜刀也冲到院子中来,和两名民警发生冲突,民警很快将于某制服,将他带回审查。两名民警在制服于某的过程中,除手臂有一些小擦伤外,并无外伤。目前,于某已被经区警方依法予以刑事拘留,此案尚在进一步审理中。

西霞口海狮新增两名“三代”成员

海狮妈妈饭量翻倍,开始长达一年的哺乳期

本报威海7月21日讯(记者 冯琳 通讯员 丛文考) 20日上午9点半,西霞口神雕山野生动物自然保护区海洋区内诞生了一只小南美海狮。它同三天前隔壁北美海狮的围池中产下的一只小海狮都是西霞口动物园的首批“海狮三代”,帮助海狮家族顺利实现了“三世同堂”。

据北美海狮妈妈“小母”的饲养员骆师傅介绍,北美海狮的围池中有四只海狮,两公两母,于是便给他们起名大公、小公、大母、小母。第一次做母亲的“小母”在17日早上5点诞下小宝宝。现在,北美海狮宝宝的脐带已经掉了,身体状况一切正常,十天左右就可以下水游玩了。

而20日生产的南美海狮妈妈“小娇”,则过足了明星瘾,生产全程都有游客围观。它和“小母”一样也是头胎。因为生产后3-4天它们都不下水,会一直留在岸上照顾幼崽,工作人员担心它们的身体受不了,每隔一段时间就向它们身上泼些海水。每当此时,“小娇”就会用前

鳍护住幼崽,并昂首向工作人员示威。据“小娇”的饲养员魏主任介绍,生产完后,海狮的饭量由原来每天10斤的鱼量增加至20斤左右,因为它们将会开始长达近一年的哺乳期。直至下次生产前,工作人员才会将幼崽同它们分开,实行断奶。

两青年相约“决斗”酿惨案

造成1死3伤,目前已有11名涉案嫌疑人落网,另有3人在逃

本报威海7月21日讯(记者 陶相银 实习生 耿媛媛 通讯员 柳林辉) 15日晚,环翠区张村镇步行街夜市上发生一起群众斗殴案,造成1死3伤的惨剧。记者从环翠警方获悉,该案共有15人参与,除死亡的1人外,已有11名涉案嫌疑人落网,另有3人在逃。15日17时,张村派出所接到报警,称两伙人在步行街斗殴,多

人受伤,伤者已被送至张村医院救治。民警赶到医院时,受伤较重的项某已经死亡,项某的同伴任某和刘某在接受救治的同时被警方控制住。经鉴定,项某腹部和胸部各中一刀,胸部刀伤致使其主动脉破裂,经抢救无效死亡。经过多日的侦查抓捕,截至19日下午,斗殴双方涉案的15人中,9人被刑事拘留,受伤的尹某被取保候审,

患病的杨某被监视居住,另有3人在逃。经查,斗殴双方的主要嫌疑人为17岁的无业青年李某和19岁的死者项某。李某早在上中学时,就与同学齐某等人有摩擦。齐某在理发店工作,理发店老板就是项某。近日,李某曾和齐某打过一架,双方还一度约定“决斗”,但李某并未赴约。项某让朋友任某

在街头寻找李某数日,直到15日17时才在步行街上发现了李某。项某接到任某的电话后,马上纠集亲友,店员共8人赶赴现场。李某见势不妙也召集亲友共7人,双方在街头厮打多时,有人动了棍棒和匕首,最终造成1人死亡,3人受伤的血案。目前,本案还在进一步审理之中。